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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Sağlık Bakanı Kemal MEMİŞOĞLU tarafından Anayasa’nın

98’inci ve TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım arz ederim 18.02.2025

Yılmaz HUN

İğdır Milletvel

İğdır ilinde sağlık hizmetlerine ilişkin yaşanan sorunları daha önce çeşitli platformlarda dile

getirilmesine rağmen herhangi bir somut adım atılmamıştır. Hastane ’de yaşanan sağlık

personeli ve uzman doktor eksikliği ile beraber tıbbi cihaz, altyapı, yoğun bakım servislerinin

yetersizliği ve ameliyathane kapasitesinin yeterli düzeyde olmaması ciddi sorunlara sebep

randevu almakta sorun yaşayan hastalarm acil servislerinde uzun

kuyrukların oluşmasına neden olmaktadır. Hastanede var olan eksikliklerden dolayı hastalarm

sürekli il dışına özellikle Erzurum’a sevk edilmesi, halkm mağduriyetini arttırmaktadır.

olmaktadır. Ayrıca

İğdır’da sağlık hizmetlerinin iyileştirilmesi adına atılacak adımlann ivedilikle hayata

geçirilmesi, bölge halkının sağlık hakkına erişimi açısından büyük önem taşımaktadır. Sağlık

hizmetlerine erişimde yaşanan bu sorunların çözülmesi ve İğdır halkmm sağlık hakkımn

güvence altına alınması için Sağlık Bakanlığı’mn acil ve somut adımlar atmasf ğerekm'ektedir.

Bu bağlamda;

1. İğdır Devlet Hastanesi’nde ve bağlı sağlık kuruluşlarında toplam kaç uzman, doktor ve

pratisyen doktor görev yapmaktadır? Hangi branşlarda doktor açığı bulunmaktadır?
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2. Doktor eksikliğinin giderilmesi için Bakanlığmız tarafından yürütülen veya planlanan bir

çalışma var mıdır?

3. , İğdır Devlet Hastanesi’nde hastaların teşhis ve tedavisinde kullamlan tıbbi cihazlarda

eksiklik var mıdır? Varsa, hangi cihazların eksik olduğu tespit edilmiştir?

4. İğdır’da sağlık hizmetlerinden yeterince yararlanamayan hastalarm başka illere sevk edilme

oram nedir? 2023 ve 2024 yıllarmda kaç hasta Erzurum’a sevk edilmiştir?

5. İğdır’daki sağlık kuruluşlarında Merkezi Hekim Randevu Sistemi’nde (MHRS) randevu

bekleme süresi kaç gündür? Vatandaşların randevu almakta yaşadığı zorluklarm giderilmesi için

ne gibi düzenlemeler yapılacaktır?

6. İğdır Devlet Hastanesi’nde yoğun bakım ve ameliyathane kapasitesi yeterli midir? Bu

alanlarda kapasite artırımı yapılması planlanmakta mıdır?

7. İğdır Devlet Hastanesi Acil Servisi’nde günlük ortalama kaç hasta muayene edilmektedir?

Acil servis hizmetlerinin iyileştirilmesi için hangi adımlar atılacaktır?

8. İğdır Devlet Hastanesi’nde toplam kaç hemşire, ebe ve diğer sağlık emekçisi görev

yapmaktadır? Yeni sağlık personeli atanması planlanmakta mıdır?

9. İğdır’daki sağlık kuruluşlarında ilaç ve medikal malzeme eksikliği yaşanmakta mıdır? Bu

eksikliklerin giderilmesi için ne gibi tedbirler alınacaktır?

10. İğdır’ın sağlık alamndaki temel eksikliklerinin giderilmesi için Bakanlığmızm 2024 ve 2025

yıllan için planladığı yatırımlar nelerdir?


